北京市教育委员会关于
做好2010年冬季校园安全工作的通知
京教勤〔2010〕15号

各区县教委，各高等学校、中等职业学校、独立设置的中外合作办学机构，市教委直管直属单位：

冬季是火灾、煤气中毒、交通事故、滑冰溺水等事故的多发期，为确保广大师生员工安全，按照市政府有关职能部门的工作部署，现将相关要求通知如下，请结合本地区、本单位实际认真贯彻执行。

一、深入开展安全宣传教育

各单位、各学校要充分利用校内电视、广播、板报、橱窗、讲座等实际有效的宣传形式，加强预防火灾、煤气中毒、交通事故、滑冰溺水等安全事故的安全宣传教育，熟悉和掌握紧急情况下的自护、自救常识，提高自我保护能力，增强师生安全意识。

二、进一步落实安全工作责任制

各单位、各学校要依法履行安全工作的主体责任，建立安全工作检查和考核制度，切实落实奖惩制度和责任追究制度。坚决贯彻落实各项安全职责，坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，增强防范意识和责任观念，切实把各项措施落到实处，

责任到岗、到人，确保广大师生员工的生命财产安全，确保学校的安全稳定。

三、全面落实冬季防火各项措施

各单位、各学校要根据冬季防火工作的特点，严格落实消防安全制度，加强消防设施和器材的日常维护，确保各项设备设施正常运转，保证疏散通道、安全出口和消防通道畅通。结合“ll.9”

消防宣传日，适时组织开展火灾逃生演练等安全教育活动，重点

加强寄宿制学校宿舍管理，宿舍内严格电器的使用管理，严禁使

用明火。要注意对电线电路等的安全检查，防止因其老化引起火灾。

    四、坚决避免煤气中毒事故发生

各单位、各学校在保证按时供暖的基础上，要加强对供暖设  备设施的检查，确保供暖设施安全可靠。要对学生宿舍、食堂、  家属区、外来务工人员住所、出租房屋进行细致排查，明确燃气  用户的责任，特别是农村寄宿制学校、出租房屋、集体宿舍等人员密集部位要重点检查，发现隐患，立即整改。通过安全教育使广大师生员工进一步掌握预防煤气中毒的基本知识和方法，提高师生员工的安全防范意识，并掌握一旦发生中毒时的基本应急处置方法。   
五、切实保障师生交通安全

各单位、各学校要重视冬季交通安全工作，防范大雾、降雪及雪后路面结冰对学生上下学交通安全的影响。加强学校用车管理、学校自备车辆要建立定期保养、维护制度，落实安全管理责任制。同时，要加强对驾驶员的教育和管理，要针对冬季交通运输的特点，切实做好交通安全工作。学校接送学生上下学或组织学生参加集体活动，必须使用有客运资质企业的车辆，并签定安全责任书。

    六、做好烟花爆竹安全管理工作

各单位、各学校要在区县烟花办的指导下落实各项工作措施，引导师生自觉遵守法规，依法、文明、安全地燃放烟花爆竹，学校要利用主题班会、冬令营等形式开展宣传教育工作，坚决做好禁放时段、禁放区域的安全管理工作，各禁放点要做好禁放标识的张贴宣传工作，同时要加大节目期间值班巡逻力度。

七、积极防范滑冰溺水事故

各单位、各学校要教育师生员在上下学途中或节假日不擅自到结冰的江、河、池塘、水库上行走或滑冰，不到未开放的冰面游玩。要加强与有关部门、社区、村委会的密切联系，完善学校及周边水域结冰地带的安全警示标志。

 八、加强信息报送工作

各单位、各学校要加强信息报送工作，突发事件要按照“先口头，后书面”的原则立即报告有关部门和上级教育行政部门，严防漏报、瞒报事件发生。

九、开展安全隐患排查整改

各单位、各学校要按照文件通知要求，针对上述项目，结合本单位、本学校实际，按照属地政府和有关职能部门的部署，立即开展安全隐患排查整改，全面消除各类安全隐患，确保广大师生员工安全、温暖过冬。
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