致全校师生员工的公开信
亲爱的老师们、同学们、同志们：
举世瞩目的2008年北京奥运会就要开幕了！办好奥运会，是中华民族的百年期盼，是海内外中华儿女的共同心愿，是我国对国际社会做出的郑重承诺。服务好奥运会是首都市民的神圣使命。作为首都高等学校一员的北京工商大学，既是老山自行车场馆群志愿者团队的主要责任单位，同时还有数千名师生成为光荣的驾驶员志愿者、礼仪志愿者、奥运村志愿者和服务生、开闭幕式志愿者、城市志愿者和社会志愿者及奥运物流实习生。目前，很多人已经走上服务岗位，开始履行庄严承诺。

作为一名爱国的中国公民、光荣的首都市民、新一代的北京工商大学人，我们肩负着向世界人民展示中华民族传统美德、首都人民热情好客、北工商人良好形象的光荣使命，肩负着为奥运会、残奥会增光添彩的重大责任！
为了不负重托，不辱使命，北京工商大学奥运筹办与赛时保障指挥部、平安奥运多维防控指挥部特向全校师生员工发出以下号召：

一、珍惜机遇，再接再厉，满腔热忱地服务北京奥运
全校各类奥运志愿者、服务生都要百倍珍惜参与奥运、服务奥运的难得机遇，充分发挥共产党员、共青团员的先锋模范作用，积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，听从指挥，服从安排，履行承诺，主动参与，乐于接受重任，勇于迎接挑战，善于克服困难，不怕苦不掉队，内强素质，外塑形象，全力以赴，精益求精，始终坚持高标准地服务，始终坚持充满激情地服务，始终坚持富于创造性地服务。要更加热爱岗位工作，更加熟悉岗位要求，更加熟悉本场馆承担的比赛项目情况，做到一专多能，一岗多能。要进一步增强安全防范意识，为平安奥运做贡献，在服务奥运的实践中开阔眼界，提升境界，磨练意志，为学校争光，为首都争光，为祖国争光。用我们灿烂的微笑、优质的服务，让国际社会满意，让各国运动员满意，让人民群众满意，让绚烂的青春在服务奥运中更加闪光。
二、高度重视，全员参与，全力维护奥运平安

平安奥运重如泰山、奥运平安人人有责。平安奥运是北京奥运会、残奥会取得成功的最大标志，也是最重要的国家形象。全校师生员工要积极行动起来，为实现平安奥运会做贡献。要严格遵守法律法规和学校的有关制度，积极参加维护校园安全和社会治安的行动，积极参与所在居民社区的平安奥运行动，做到服从管理、遵守公德、守望相助、主动奉献。注意防火、防盗、防爆、防交通事故、防食物中毒，确保个人平安、家庭平安、学校平安、社会平安。要严格遵守赛时各项管理规定，严格执行机动车单双号行驶规定，出门携带身份证，主动配合各项必要检查，出行或到场馆观看赛事要自觉维护公共秩序，自觉服从有关安保规定，遵守《奥运场馆观赛规则》。要增强防范意识和反恐意识，主动加强应对突发事件的知识学习和能力训练，敢于向危害奥运平安的行为作斗争。

三、周到服务，保障有力，做好后勤保障各项工作
全校师生员工要以服务奥运、确保平安为大局，要尊重志愿者、爱护志愿者、关心志愿者、支持志愿者，为服务在奥运一线的各类志愿者和服务生做好后勤保障和服务工作。要及时帮助他们解决在工作和生活中遇到的困难，要经常到住地、服务岗位看望，激发他们的服务热情，弘扬志愿精神，克服一切困难，坚持到最后胜利。要积极做好京外奥运志愿者的服务工作，让他们体会到家的温暖、亲人的呵护。要做好新闻宣传工作，及时报道志愿者中涌现出来的动人事迹，及时报道各单位服务奥运的最新动态，及时报道学校党政的工作部署。奥运会、残奥会结束后，学校将评选表彰服务奥运先进集体和先进个人。
四、积极参与，引领风气，带头营造良好社会氛围
全校师生员工要更加积极地参与“迎奥运、讲文明、树新风”活动，从自身做起，从家庭做起，从单位做起，从现在做起，自觉履行职业道德、社会公德、家庭美德，互相尊重，互相爱护、互相帮助，以良好的精神面貌和心态，主动向各国来宾、运动员、教练员、记者积极宣传学校改革发展所取得的突出成绩，积极宣传国家改革开放的光辉成就，积极宣传中华民族的优秀传统文化，用得体的言行、自信的举止、深厚的修养和宽厚仁爱的民族情怀，充分展示当代中国知识分子和青年学子的时代风采。

老师们、同学们、同志们，奥运筹办工作已进入关键阶段，时间紧迫，任务繁重，责任重大，使命光荣。我们要在党中央和北京市委、市政府的领导下，进一步发扬抗震救灾工作中体现出的不怕困难、团结一致、万众一心的伟大精神和民族气质，更加努力地工作，更加高效率地工作，更加细致地工作，圆满完成我校承担的各项奥运服务任务，争做奥运筹办工作的主力，争做维护首都安全稳定的先锋，争做展示北京文明形象的表率，为北京奥运会、残奥会举办的热烈、精彩、成功作出贡献！

    北京工商大学奥运筹办与赛时保障指挥部

    北京工商大学平安奥运多维防控指挥部

  二〇〇八年七月二十一日
PAGE  
2

